

Новый опыт позволит расти профессионально



В ноябре и декабре 2019 года 24 воспитанника Даугавпилсского Строительного техникума и трое их педагогов впервые отправились на учебную практику за границу благодаря программе Erasmus+.

На базе специального учебного кампуса в Лейпциге (Германия) они улучшали свои познания и практические навыки в выбранных профессиях, а весной собираются туда вернуться, чтобы завершить начатое и стать еще более компетентными мастерами.

Такая практика стала возможной благодаря европейскому проекту для учащихся учебных программ «Автотранспорт», «Дизайн интерьера», «Архитектура» и «Строительные работы».

В ноябре в Германию поехали 12 будущих оформителей интерьеров и архитектурных техников, а позже, в декабре – 6 будущих автомобильных диагностиков и 6 техников отделочных работ.

Под Лейпцигом создано специальное обучающее заведение с мастерскими и классами для освоения различных профессий - VITALIS Betreuungsgesellschaft für Modellprojekte mbH. Здесь ребята и живут, и практикуются в своих будущих профессиях под надзором иностранных преподавателей. Рабочий язык – английский, но ребятам, конечно же, приходилось сталкиваться и с немецким.

В свободное время у них была насыщенная культурно-познавательная программа, так что им



удалось погрузиться в жизнь и культуру Германии, приобретая новый незабываемый и своего рода уникальный опыт. Своими впечатлениями ребята и их педагоги поделились с газетой «Миллион».



Līdzfinansē
Eiropas Savienības
Erasmus+ programma

ГЛАЗАМИ ПЕДАГОГОВ

Айгар ВЕЛИК, преподаватель программы «Автотранспорт»:



«Как ни странно, по материально-техническому оснащению наши партнеры по проекту в Германии даже уступают нашему техникуму. У нас больше разных стендов и аппаратуры для автодиагностики. Но в чем они превосходят, так это в подходе к обучению.

Немецкие преподаватели мотивируют учащихся самим искать решение проблем, дают им свободу действий и вмешиваются только, когда это действительно необходимо. Это помогает ребятам развиваться профессионально, мыслить критически, делает их более серьезными и ответственными.

Ну, а организованные для нас экскурсии на заводы BMW и Porsche надолго останутся в памяти у всех нас. Это правда очень впечатляет! Но заводы – почти что секретные объекты. Туда не так просто попасть, и никаких фото на память в цехах!»

Эдгар ЛЕХОВ, преподаватель программы «Строительные работы»:



«Методы работы в Германии, где мы были, в целом практикуются те же. Материалы некоторые чуть иные, но в целом все схоже. Интересно было, что ребята оттачивали свои навыки в старом ангаре со сводчатыми потолками, который, действительно, нуждался в ремонте. Чтобы вы понимали, у нас они работают в совершенно новых мастерских, где стены и так ровные. А там все было приближено к реальным условиям. Поэтому и вопросов по ходу работы у ребят возникало немало.

Приятно было наблюдать за уравновешенностью и спокойствием немцев. Ни одна внештатная ситуация не спровоцировала их на какие-либо эмоции. Все решается крайне сдержанно и невозмутимо. У нас, кажется, люди в целом более эмоциональны».

Понятно было наблюдать за уравновешенностью и спокойствием немцев. Ни одна внештатная ситуация не спровоцировала их на какие-либо эмоции. Все решается крайне сдержанно и невозмутимо. У нас, кажется, люди в целом более эмоциональны».

Сигита ИГНАТАНЕ, преподаватель программы «Дизайн интерьера»:



«В целом мы отметили, что тенденции в оформлении интерьеров у нас и у немцев схожие. Такой единый европейский стиль.

А вот в плане организации обучения они от нас отличаются. У нас педагоги дают учащимся готовый материал. А в Германии им дали темы, которые они должны были самостоятельно освоить. В наше время ведь нет недостатка информации. Нужно только хотеть ее найти, знать, где и как это сделать. Этому и учат в Германии. Учитель – это помощник, а не источник знаний. Такой подход определенно заслуживает внимания, и наши учащиеся тоже отлично занимались».

ВПЕЧАТЛЕНИЯ УЧАЩИХСЯ



Элина ПУДАНЕ, будущий оформитель интерьеров (2-й курс):

«Во время практики в Германии мне довелось поработать в программах SketchUp. Здесь, в Даугавпилсе, мы их еще не начали осваивать. Так что для меня это был новый и захватывающий опыт.

Местные жители и наставники по проекту очень хорошо к нам относились. Если честно, даже не ожидала такой доброжелательности!

А какая красивая архитектура в Дрездене, куда мы ездили на экскурсию! И музеев там очень много разных, а в некоторые вход бесплатный. Так что мы использовали возможность узнать Германию как можно лучше».



Имант УСАЧОВ, будущий архитектурный техник (2-й курс):

«Я искал для себя профессию, связанную с творчеством, поэтому поступил на архитектурного техника. Это помощник архитектора, который следит за тем, чтобы в чертежах все было в порядке. Съездив на практику в Лейпциг, я понял, что с выбором профессии не ошибся. Там у нас была возможность создать модель дома в 3D и нарисовать его интерьер. Это очень увлекательно! Куда бы мы не ходили в Германии, нас везде очень тепло встречали. У нас тут люди не очень общительны с незнакомцами, так что для нас сначала это было очень странным, а потом привыкли».



Артем БАКИН, будущий техник отделочных работ (2-й курс):

«Во время практики занимался уже привычными для меня операциями: штукатурил стены и потолки, клеил напольную плитку. Нам повезло, что наш наставник в Германии немного говорил по-русски. Так что у нас было полное взаимопонимание и успешное сотрудничество. Немцы даже звали к себе на работу после окончания техникума. Нам предстоит вторая поездка по этому же проекту через некоторое время, и мы все уже в предвкушении. Страна очень красивая. Дрезден впечатлил своими величественными зданиями и огромным количеством людей».



Павел ЛАВРИНОВИЧ, будущий автодиагностик (2-й курс):

«Во время практики наша группа собирала багги – такой небольшой автомобиль с большими колесами, который хорошо ездит по песку. Нам дали колеса, кузов, металлические трубки, и мы собирали все это воедино. Жаль только, двигатель не успели приладить. Приедем весной – закончим начатое!

Это очень здорово, что мы можем пройти практику не только в Даугавпилсе. Получаем очень ценный опыт и навыки.

В Германии мне понравилось. Во всем чувствуется забота о людях, чтобы им комфортно жилось».